

时政

推出重要举措服务粤港澳大湾区青年

广州“青律六条”助力粤港澳青年创业就业

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员彭茵 刘志雄 马瑷琳报道 4月20日,港澳青年创业就业政策宣讲暨税费争议化解青律行启动仪式在广州市黄埔区举行,广州市税务部门发布了《税费争议化解青律六条》(下称“青律六条”)服务措施,助力粤港澳青年创业就业。

为推动税费争议高效率化解,优化税收法治化营商环境,在服务粤港澳大湾区税收法治保障中心的主导下,广州市黄埔区(广州开发区)税务局、广州市黄埔区司法局、广州市黄埔区人社局联

合启动“税费争议化解青律行——践行新时代枫桥经验”项目,创新推动联合普法新模式、法治服务新举措以及争议调解新渠道。

此次发布“青律六条”,是广州税务部门以“税务青年公职律师”为实施主体,通过搭建跨境税费争议多元调解合作机制,围绕专题辅导“以疏为主”、汇编指引“苗头化解”、开设普法“青律课堂”、深入一线“就地化解”、拓展平台“云端调解”、优化环境“法律护航”等六大方面,为粤港澳大湾区青年就业创业发展提供

高效优质的法治服务,包括公职律师涉税法律咨询、法律风险准确识别、税费争议批量化解、举办“税务专家义诊日”、创新创业“疑难杂症”远程帮办、编制《常见税费争议问题调解指引》等措施。

“从香港来到广州的这几年,由于对政策不了解,与员工发生了几次社保费争议,幸好有税务公职律师及时帮我解释法律、解答问题、化解争议。同是年轻人,我们沟通起来更同频、更顺畅。”参加活动的一位香港创业青年说道。

此次活动,是广州市税务部门落实

重点群体创业就业政策、研发费用加计扣除政策等一系列优化和延续的税费优惠政策,支持粤港澳大湾区青年创新创业的重要举措。

活动邀请了广州仲裁委员会、澳门青年人创新部落、穗港澳青年创业就业优秀代表和律所代表等出席,针对创业就业主要税费政策、港澳个税税费优惠政策、黄埔区人才引进政策及港澳青年创业法律风险等内容进行解读,为现场的湾区青年企业家提供了政策大礼包。



■詹忠效(左二)、金城(右二)在开幕仪式上。

新快报记者 王彤/摄



去M空间看看 什么是“灵魂线条”

“詹忠效 金城线描艺术联展”开幕



新快报讯 记者王彤报道 珠江新城因为艺术再次人头攒动。4月20日,由中国国家画院、广州市文学艺术界联合会、广东省美术家协会联合主办的“一条线·两个人——詹忠效 金城线描艺术联展”在广州国际金融中心M空间举行了开幕式。两位“失联”20年的艺术家再度相聚后,又迸发出新的火花。

詹忠效是非物质文化遗产“白描艺术”传承人,1973年出版的作品之一《弧光闪闪》曾经是广州美术学院师生白描学习的范本。詹忠效早期作品以连环画、插图为主,画面严谨,构图匠心,服饰、道具考究。到了上世纪90年代,他不满足于连环画和插图的探索,转而将目光投向大美术范畴,开始运用白描技法进行中国画创作,形成独立的个人风格体系,被冯远、卢禹舜等艺术大家称之为——“詹衣描”。

金城1983年以《明姑娘》在《连环画报》出道,后创办了《漫友》杂志、中国动漫金龙奖。近年新作《极简少女》,简洁灵动,有大块大块的留白,在连续律动的人物轮廓当中,意外发现隐匿的“断线”。

詹忠效与金城相识于上世纪80年代。詹忠效出国后,二人渐渐断了联系。随着詹忠效应邀回国任教,他们发现,仍然拥有聊不完的话题。“我比金城年长16岁,但相似的背景阅历让我们对生活有相近的感悟。这次办展也希望向后生致敬,学习他紧跟时代的精神。”詹忠效说。

线描是中华文化瑰宝,绵延上千年,既是各种绘画造型的基础,亦是一门大众喜爱的艺术形式。如何挖掘线描艺术的当代价值,是当今所面临的重要学术任务。为此,主办方还将举办“灵魂的线条——詹忠效金城线描艺术研讨会”,时间初步定在5月中下旬。

增城开发区条例 5月1日起施行

新快报讯 记者庄嘉宝 通讯员增宣报道 记者近日从广州市增城区获悉,《广州市增城经济技术开发区条例》(下称《条例》)已获省人大常委会批准通过,将于5月1日起施行。

《条例》明确规定增城开发区管理委员会(以下简称“管委会”)在增城开发区行使市人民政府交由行使的管理权限,相关市级经济、建设管理权限目录应当在条例施行之日起十二个月内制定公布。

《条例》还授权增城开发区复制推广自由贸易试验区、中新广州知识城的制度创新成果,行使广州市赋予其他国家级经济功能区的市一级权限。该规定能够有效平衡广州市优质资源配置,促进各经济功能区联动发展和产业合作。

此外,《条例》创新提出增城开发区一体化运作管理机制。目前,管委会已单独成立了5个部门,专职服务增城开发区做好政策研究、园区发展、投资促进、科技创新、企业服务等工作。增城区内14个部门加挂增城开发区牌子,为增城开发区的建设发展提供专业保障。

广州版权宣传周 系列活动将启动

新快报讯 记者黄闻禹报道 今年4月26日是第23个世界知识产权日。4月21日记者从广州市版权局获悉,在世界知识产权日来临之际,广州市版权局将牵头组织各区版权局及相关单位举行“创意花城”广州版权宣传周系列活动。

本次活动围绕“版权赋能·花城竞发”主题,以“1+N”的形式,在全市举办一系列版权宣传活动。本次版权宣传周首次推出活动标识。

本次活动将于4月25日在广州国际媒体港举办2023“创意花城”广州版权宣传周主会场活动,现场发布2021年广州市版权产业经济贡献数据,公布2022年度广州市打击侵权盗版典型案例,分享版权示范单位“版权赋能”真实案例,为“版辩羊城·权论新篇”广州大学生辩论邀请赛颁奖。

另据悉,近日,国家版权局发布关于2022年中国版权金奖获奖名单的公示,中望公司的3D软件和朗声公司分别入选中国版权金奖作品奖和推广运用奖。全市目前已获评“中国版权金奖保护奖”1个、“全国版权示范园区(基地)”1个、“全国版权示范单位”5家和“广东省版权示范单位”31家,已建有“国家版权贸易基地”1个,版权示范建设走在全省前列。